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   Protokół Nr XIX/2026
z sesji Rady Gminy Smołdzino

z dnia 26 marca 2026 r.

Ad. 1. 

Sesja Rady Gminy Smołdzino rozpoczęła się o godz. 16:20 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy 

Smołdzino.  Obrady  otworzył  i  prowadził  Przewodniczący  Rady  Gminy  Jan  Fleszer.  Przywitał 

radnych,  Wójta  Gminy,  Sekretarza Gminy,  Skarbnika Gminy,  kierowników gminnych jednostek 

organizacyjnych, sołtysów, pozostałych przybyłych oraz wszystkich oglądających sesję. Następnie 

na  podstawie  listy  obecności  stwierdził  wystarczającą  liczbę  radnych  do  prowadzenia  obrad  

i podejmowania prawomocnych uchwał. Wyrażała się ona obecnością 14 radnych. 

/Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu/

Ad. 2.

Przewodniczący Rady przekazał, że radni otrzymali proponowany porządek obrad dzisiejszej sesji. 

Zwrócił się z pytaniem, czy ktoś zgłasza zmiany do porządku obrad.

Wójt wystąpił z wnioskiem o zmianę porządku obrad poprzez:

a)-  wprowadzenie jako pkt 12 Podjęcie uchwały w sprawie wykazu kąpielisk na terenie Gminy 

Smołdzino oraz trwania sezonu kąpielowego w roku 2026;

b)- wprowadzenie jako pkt 13 Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Strategii 

Rozwoju  Gminy  Smołdzino  na  lata  2026  -  2035  oraz  określenia  szczegółowego  trybu  

i harmonogramu opracowania projektu strategii, w tym trybu konsultacji.

Przekazał, że pozostałe punkty porządku obrad zmieniają odpowiednio swoją numerację. 

Przewodniczący Rady skierował wniosek Wójta pod głosowanie. 

a)- Wynik głosowania:

 za - 14 głosów

przeciw - 0 głosów

wstrzymało się - 0 głosów 

b)- Wynik głosowania:

 za – 14 głosów

przeciw - 0 głosów

wstrzymało się - 0 głosów 



Następnie odczytał porządek obrad po zmianach:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z obrad XVIII sesji Rady Gminy z dnia 15 stycznia 2026 r.

4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym

5. Sprawozdania z działalności Komisji Rady Gminy w okresie międzysesyjnym.

6. Sprawozdanie z działalności Komisji Rady Gminy w 2025 roku.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Smołdzino na 2026 rok.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Smołdzino na 

lata 2026-2040.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Smołdzino na 2026 r.”.

10. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  przyjęcia  sprawozdania  (raportu)  z  wykonania  Gminnego 

Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania 

Narkomanii w gminie Smołdzino na 2025 rok. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany uchwały Nr XVII/148/2025 Rady Gminy Smołdzino 

z  dnia  18  grudnia  2025  r.  w  sprawie  uchwalenia  Gminnego  Programu  Profilaktyki 

Rozwiązywania  Problemów Alkoholowych oraz  Przeciwdziałania  Narkomanii  w Gminie 

Smołdzino na lata 2026-2027.

12. Podjęcie uchwały w sprawie wykazu kąpielisk na terenie Gminy Smołdzino oraz trwania 

sezonu kąpielowego w roku 2026.

13. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  przystąpienia  do  sporządzenia  Strategii  Rozwoju  Gminy 

Smołdzino  na  lata  2026-  2035  oraz  określenia  szczegółowego  trybu  i  harmonogramu 

opracowania projektu strategii, w tym trybu konsultacji.

14. Protokół  z  kontroli  przeprowadzonej  przez  Komisję  Rewizyjną  w  GOK 

w Smołdzinie za 2025 r.

15. Wolne wnioski i informacje.

16. Zakończenie sesji.

Przystąpiono do głosowania nad przyjęciem porządku obrad. 

Wynik głosowania:

za - 14 głosów

przeciw - 0 głosów

wstrzymało się - 0 głosów

Porządek obrad XIX sesji Rady Gminy Smołdzino został przyjęty jednogłośnie.



Ad. 3.

Przewodniczący Rady zwrócił  się  z  pytaniem, czy radni  zgłaszają  uwagi  do protokołu z  obrad 

XVIII  sesji  Rady Gminy z  dnia  15 stycznia  2026 r.  Do protokołu uwag nie  zgłoszono,  zatem 

prowadzący obrady zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu. 

Wynik głosowania: 

za – 14 głosów

przeciw - 0 głosów

wstrzymało się - 0 głosów

Protokół z obrad XVIII sesji Rady Gminy został przyjęty jednogłośnie. 

Ad. 4.

Prowadzący  obrady  przypomniał,  że  radni  w  materiałach  na  sesję  otrzymali  sprawozdanie  

z działalności Wójta między sesjami. Następnie zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania 

do sprawozdania. 

W związku z brakiem pytań i  uwag Przewodniczący Rady stwierdził,  że Rada Gminy przyjęła 

sprawozdanie.

/Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik nr 2 do protokołu/.

Ad. 5. 

Przewodniczący Rady przekazał, że w dniu dzisiejszym odbyło się wspólne posiedzenie Komisji 

Rady. Poprosił Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej radną Bożenę Pawłów, która przewodniczyła 

obradom, o przedstawienie sprawozdania z posiedzenia. 

Radna  Bożena  Pawłów  poinformowała,  że  podczas  wspólnego  posiedzenia  Komisji  zostały 

omówione projekty uchwał na dzisiejszą sesję i wszystkie zostały zaopiniowane pozytywnie. 

Ad. 6.

Przewodniczący  Rady  przypomniał,  że  radni  w  materiałach  na  sesję  otrzymali  sprawozdania  

z działalności Komisji Rady Gminy w 2025 r. Następnie zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub 

pytania do sprawozdań. 

W związku z brakiem pytań i  uwag Przewodniczący Rady stwierdził,  że Rada Gminy przyjęła 

sprawozdania.

/Sprawozdania z działalności Komisji Rady Gminy w 2025 r. stanowią załącznik nr 3 do protokołu/.

Ad. 7.

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Smołdzino na 2026 rok

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają pytania do projektu uchwały.

Wobec braku pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie. 



Wynik głosowania:

 za - 14 głosów

przeciw - 0 głosów

wstrzymało się - 0 głosów

/Uchwała Nr XIX/157/2026 w sprawie  zmian w budżecie Gminy Smołdzino na 2026 rok stanowi 

załącznik nr 4 do niniejszego protokołu/

Ad. 8.

Podjęcie uchwały w sprawie z  mian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Smołdzino na   

lata 2026-2040 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają pytania do projektu uchwały. 

Radni nie mieli pytań, zatem prowadzący obrady skierował projekt uchwały pod głosowanie.

Wynik głosowania:

za – 14 głosów

przeciw - 0 głosów

wstrzymało się - 0 głosów

/Uchwała Nr XIX/158/2026 w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Smołdzino  

na lata 2026-2040  stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu/.

Ad. 9.

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Smołdzino na 2026 r.”

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają pytania do projektu uchwały.

W związku z brakiem pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Wynik głosowania:

 za - 14 głosów

przeciw - 0 głosów

wstrzymało się - 0 głosów

/Uchwała Nr XIX/159/2026 w sprawie  przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi  

oraz  zapobiegania  bezdomności  zwierząt  na  terenie  Gminy  Smołdzino  na  2026  r.” stanowi 

załącznik nr 6 do niniejszego protokołu/

Ad. 10.

Podjęcie  uchwały  w  sprawie  przyjęcia  sprawozdania  (raportu)  z  wykonania  Gminnego 

Programu  Profilaktyki  i  Rozwiązywania  Problemów  Alkoholowych  oraz  Przeciwdziałania 

Narkomani w gminie Smołdzino na 2025 rok

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają pytania do projektu uchwały.

Radni nie mieli pytań. 



Przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały.  

Wynik głosowania:

za - 14 głosów

przeciw - 0 głosów

wstrzymało się - 0 głosów

/Uchwała Nr XIX/160/2026 w sprawie  przyjęcia sprawozdania (raportu) z wykonania Gminnego  

Programu  Profilaktyki  i  Rozwiązywania  Problemów  Alkoholowych  oraz  Przeciwdziałania  

Narkomani w gminie Smołdzino na 2025 rok stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu/

Ad. 11.

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały NR XVII/148/2025 Rady Gminy Smołdzino

z  dnia  18  grudnia  2025  r.  w  sprawie  uchwalenia  Gminnego  Programu  Profilaktyki 

Rozwiązywania  Problemów  Alkoholowych  oraz  Przeciwdziałania  Narkomani  w  Gminie 

Smołdzino na lata   2026-2027  

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają pytania do projektu uchwały.

W związku z brakiem pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Wynik głosowania:

 za - 14 głosów

przeciw - 0 głosów

wstrzymało się - 0 głosów

Uchwała Nr XIX/161/2026 w sprawie zmiany uchwały NR XVII/148/2025 Rady Gminy Smołdzino   

z dnia 18 grudnia 2025 r. w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki Rozwiązywania  

Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomani w Gminie Smołdzino na lata  2026-

2027 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu/

Ad. 12.

Podjęcie  uchwały  w sprawie    wykazu kąpielisk  na  terenie  Gminy Smołdzino oraz  trwania   

sezonu kąpielowego w roku 2026

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają pytania do projektu uchwały.

Wobec braku pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Wynik głosowania:

 za - 14 głosów

przeciw - 0 głosów

wstrzymało się - 0 głosów

Uchwała Nr XIX/162/2026 w sprawie wykazu kąpielisk na terenie Gminy Smołdzino oraz trwania  

sezonu kąpielowego w roku 2026 stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu/



Ad. 13.

Podjęcie  uchwały  w  sprawie    przystąpienia  do  sporządzenia  Strategii  Rozwoju  Gminy   

Smołdzino  na  lata  2026-  2035  oraz  określenia  szczegółowego  trybu  i  harmonogramu 

opracowania projektu strategii, w tym trybu konsultacji

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy mają pytania do projektu uchwały.

Radni nie mieli pytań. 

Przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały.  

Wynik głosowania:

za - 14 głosów

przeciw - 0 głosów

wstrzymało się - 0 głosów

Uchwała  Nr  XIX/16/2026  w  sprawie przystąpienia  do  sporządzenia  Strategii  Rozwoju  Gminy  

Smołdzino na lata 2026- 2035 oraz określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania  

projektu strategii, w tym trybu konsultacji stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu/

Ad. 14.

Protokół z kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną w GOK w Smołdzinie za

2025 r.

Przewodniczący Rady poprosił  Przewodniczącą  Komisji  Rewizyjnej  o  przedstawienie  wyników 

kontroli. 

Przewodnicząca  Komisji  Rewizyjnej  radna  Bożena  Pawłów przekazała,  że  kontrola  przebiegła 

sprawnie,  udostępniono  Komisji  pomieszczenie  i  niezbędne  dokumenty.  Dyrektor  Gminnego 

Ośrodka Kultury P. Dorota Wowk udzielała szczegółowych informacji na temat zagadnień ujętych 

w  zawiadomieniu  o  kontroli.  Komisja  Rewizyjna  nie  stwierdziła  uchybień  w  wykonywaniu 

obowiązków  przez  jednostkę  budżetową  w  wyznaczonym  do  kontroli  zakresie  i  nie  wniosła 

żadnych  uwag.  Przewodnicząca  Komisji  Rewizyjnej  podziękowała  obecnej  na  sali  obrad  

P.  Dyrektor  Gminnego  Ośrodka  Kultury  za  dobre  przygotowanie  się  i  zaangażowanie  podczas 

kontroli, bo przyczyniło się to do sprawnej pracy Komisji. 

Ad. 15.

Przewodniczący Rady poprosił zebranych o zgłaszanie wniosków i informacji.

Radny Kamil Kopiniak

- zaprosił wszystkich obecnych na sali obrad, jak i oglądających sesję, na wydarzenie pn. ,,Siata dla  

przedszkolaka”,  organizowane  przez  Radę  Rodziców  oraz  UKS  Rowokół  Smołdzino,  które 

odbędzie  się  11.04.2026  r.  o  godz.  10.00  w sali  sportowej  Zespołu  Szkolno –  Przedszkolnego  

w Smołdzinie. Radny przekazał, że można przyjść pokibicować, ale i dołożyć swoją cegiełkę, bo 



zbierane  będą  pieniądze  na  cele  związane  z  działalnością  Przedszkola,  m.in.  na  materiały,  na 

animatorów;

-  poinformował,  że  10.12.2025  r.  wraz  z  Wójtem  Gminy  uczestniczył  

w   konferencji ,,Dezinformacja, nastroje społeczne i migracje – gdzie mieści się prawda?”, podczas 

której  byli  panelistami.  Wyjaśnił,  że  zaproszenie  otrzymali  w  związku  z  sytuacją,  która  miała 

miejsce  na  terenie  gminy  Smołdzino  w  sierpniu  ubiegłego  roku,  a  dotyczyła  tzw  mieszkań 

wspomaganych. Radny przekazał, że na tym spotkaniu Gmina Smołdzino została odmieniona przez 

wszystkie przypadki i większość czasu była poświęcona właśnie gminie Smołdzino. Wójt, będąc 

przy  głosie  na  konferencji,  nie  wypowiadał  się  jedynie  na  temat  przewodni,  ale  przemycał  

w wypowiedziach także kwestie finansowe Gminy. Radny podsumował, że spotkanie odbyło się  

z sukcesem.

Sołtys Irena Kurek (Sołectwo Smołdziński Las)

- złożyła podziękowania dla P. Jakuba Lipskiego i P. Dominika Dziuba za spotkanie w sprawie 

udzielania  pierwszej  pomocy,  zorganizowane  dla  mieszkańców,  przede  wszystkim  seniorów.  

P. Sołtys zaznaczył, że takie szkolenia są organizowane dla nauczycieli, dla dzieci, ale brakuje dla  

seniorów. W związku z tym poleciła innym sołtysom, a także P. Dyrektor GOK, aby zorganizowali 

takie spotkania w swoich sołectwach właśnie dla osób starszych. 

Wójt Gminy Arkadiusz Walach 

- poinformował,  że  P.  Wojewoda  przeznaczyła  w  tym  roku  dla  każdej  z  Gmin  pewną  kwotę 

środków na ochronę ludności. Gmina Smołdzino otrzymała kwotę w wysokości 5 000,00 zł, w tym 

właśnie  na  szkolenia  w  tym  zakresie.  Decyzja  Samorządu  jest  taka,  że  środki  te  zostaną 

przeznaczone na spotkania z mieszkańcami, których tematem będzie to jak się zachować w razie 

konfliktu zbrojnego;

-  przekazał,  że  do  Rady  Gminy  wpłynął  apel  od  dwóch  radnych  Rady  Miejskiej  w  Słupska  

o zainteresowanie się sytuacją w schronisku dla zwierząt w Słupsku, ponieważ docierają liczne 

sygnały  dotyczące nieprawidłowości w jego funkcjonowaniu  - zarówno w zakresie organizacji 

pracy,  jak  i  sposobu  prowadzenia  dokumentacji  oraz  rozliczeń  finansowych.  Wójt  zapewnił 

radnych, że przedłoży im całą dokumentację dotyczącą schroniska w Słupsku, aby mieli obraz tego 

jak ta kwestia wygląda. Ponadto przekazał, że ze strony Gminy Smołdzino w audycie placówki 

uczestniczył  pracownik  Urzędu  i  nie  stwierdził  żadnych  nieprawidłowości.  Wójt  wyraził 

zadowolenie, że Gmina Smołdzino ma podpisaną umowę ze schroniskiem, bo ponosząc niewielkie 

koszty,  tj.  35 000,00 zł  rocznie,  Gmina ma zapewnione miejsce,  w które może oddać zwierzę. 

Podkreślił, że według niego schronisko działa prawidłowo. 

Na koniecWójt i Przewodniczący Rady złożyli wszystkim zebranym oraz mieszkańcom życzenia  

z okazji zbliżających się Świąt Wielkanocnych.



Ad. 16.

W związku z  wyczerpaniem porządku obrad  Przewodniczący Rady podziękował  wszystkim za 

udział w obradach i o godzinie 16.55  zamknął XIX sesję Rady Gminy Smołdzino.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: 
Edyta Szczekarewicz 
st. inspektor ds. Biura Rady 
BIP oraz Biura Obsługi Klienta

Integralną część protokołu stanowi nagranie sesji w formie audio-video zamieszczone na stronie  
Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Smołdzino w zakładce System Rada -> Sesje Rady.  

Wydruki z głosowań imiennych przeprowadzonych podczas sesji znajdują się na stronie Biuletynu  
Informacji Publicznej Urzędu Gminy Smołdzino w zakładce System Rada -> Głosowania.


